
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 3  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  25 กรกฎาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
4.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
19.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
20.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
21.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
22.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
23.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
30.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
46.  พ.จ.อ.สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
47.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง   ตำแหนง  นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

นางนันทิชา มองเพชร เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร และทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทานคะ  
(หัวหนาฝายการประชมุ) ขณะน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมาครบองคประชุมแลว ขณะน้ีฝาย

ลำดับตอไปดิฉันขอเรียนเชิญทานเสนียเอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปคะ 
ขอเรียนเชิญคะ  

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  3 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  เน่ืองจากวันน้ี นายสุนันท โคตะวินนท  เลขานุการสภา ลาประชุม 
ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ในการประชุมสภาทองถ่ินคร้ังใด  ถาไมมี
เลขานุการสภาทองถ่ิน หรือมีแตไมอยู หรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได 
หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี ใหสภาทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือพนักงาน  
หรือขาราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ัน คนหน่ึงเปนผูปฏิบัติหนาท่ี
เลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมคราวน้ัน โดยใหนำความในขอ 13 
และขอ 26 วรรคสอง มาใชบังคับโดยอนุโลม เวนแตการลงคะแนนเลือกใหกระทำ
ดวยวิธีการยกมือข้ึนพนศรีษะ 

     ขอ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับ
    โดยอนุโลม 
     ขอ 8  วิธีเลือกใหสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ  
    ขาราชการหรือสมาชิกสภาทองถ่ินคนหน่ึงท่ีเห็นควร  การเสนอช่ือน้ัน ตองมี 
    สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 
     ขอ 14  หากมีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงทานเดียวให 
    ถือวาผูน้ันไดรับเลือก 
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    -  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ พรอมผูรับรอง เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย            

แกวกลา จากอำเภอฆองชัย ครับ ทานประธานครับ ผมขอเสนอ คุณนันทิชา          
มองเพชร ครับ ตำแหนง หัวหนาฝายประชุม เปนเลขานุการสภาทองถ่ินในวันน้ี
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานอุทัย เสนอช่ือทานนันทิชา มองเพชร นะครับ  
(นายเสนีย เอกบตุร)  ขอผูรับรองครับ ผูรับรอง 2 ทานนะครับ  

1. นางกุหลาบ พิศวงค  
2.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ครบครับ  

    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมอีกหรือไม 
    - ไมมี สรุปแลวท่ีประชุมมีมติเลือก คุณนันทิชา มองเพชร นะครับ 
     เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน  ในวันน้ี เชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีครับ 

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเชิญเขารวมกิจกรรม
สรางการรับรูและความเขาใจอุทยานธรณีกาฬสินธุ “กาฬสินธุ จีโอปารค” ในพ้ืนท่ี 
7 อำเภอ  โดยแบงกิจกรรมออกเปน 4 คร้ัง จำนวน 4 จุด ในระหวาง วันท่ี 26 
ก.ค. 2566  - 23 สิงหาคม 2566 เวลา 12.00 น. – 16.30 น.  จึงขอเรียน
เชิญทานสมาชิกสภาเขารวมกิจกรรมดังกลาวตามวันเวลาและสถานท่ีกำหนด 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลว  

1.3  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกรวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการปองกัน
และแกไขปญหามีเพศสัมพันธกอนวัยอันควรและต้ังครรภในวัยรุน ประจำป 
2566 ในวันท่ี 27 กรกฎาคม 2566  เวลา 09.00 น. ณ หองประชุม             
ธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ  

1.4  เร่ือง  แตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประกาศองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหการดำเนินงานหลังการ
ถายโอนภารกิจเปนไปอยางมีประสิทธิภาพจึงสงคำส่ังดังกลาว ในสวนคำส่ัง ท่ียังไม
ครบจะไดแจงใหทานสมาชิกสภาทราบอีกคร้ังนะครับ  รายละเอียดไดสำเนาให
ทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 2 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 
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และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ  พิศวงค  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอหวยผ้ึง  คณะกรรมการไดมาประชุมกัน
เพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ   สมัยท่ี  
2  ประจำป  2566  วันท่ี  18 กรกฎาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  24  กรกฎาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่2 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 2 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3 รางระเบยีบสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของ

ประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัติทองถิ่น  พ.ศ. 2566  
-  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชีแ้จงระเบียบทีเ่กี่ยวของครับ 

 
เลขานกุารสภาฯ   เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภา ท่ีเคารพทุกทานนะคะ  
(นางนันทชิา มองเพชร)  เก่ียวกับรางระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด วาดวยการดำเนินการของ 

ประชาชนในการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน พ.ศ. 2566 ท่ีมาท่ีไปก็คือไดมีการ
ประกาศยกเลิก พระราชบัญญัติวาดวยการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติ พ.ศ. 2542 
โดยกรอบสาระสำคัญหลักของพระราชบัญญัติของ พ.ศ. 2565 ก็คือพรบ.ฉบับ
ใหมก็คือมีเน้ือหาท่ีสอดคลองกับ บทบัญญัติตามมาตรา 254 แหงราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ. 2560 และในเน้ือหาของรางพระราชบัญญัติดังกลาวไดเพ่ิมเติม
กระบวนการท่ีแตกตางไปจากพระราชบัญญัติป 2542 ซ่ึงเปนการอำนวยความ
สะดวกใหกับประชาชนมากข้ึนคะ ซ่ึงกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน ได
พิจารณาแลว ใหดำเนินการเปนไปตามวัตถุประสงคของกฎหมายไดมีหนังสือแจง
ถึงทานผูวาราชการจังหวัด ทุกจังหวัดเม่ือวันท่ี 16 มิถุนายน 2565 แจงใหองคกร
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ปกครองสวนทองถ่ิน ประกอบดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัด สภาเทศบาล 
สภาองคการบริหารสวนตำบล สภาเมืองพัทยาใหจัดทำรางระเบียบดังกลาว และ
ดิฉันจะขอสรุปขอเปรียบเทียบระหวางพระราชบัญญัติป 2542 กับป พ.ศ. 2565 
วา แตกตางกันอยางไร เพ่ือทานสมาชิกไดประกอบในสภาใหสภาไดพิจารณาคะ 
สำหรับเจตนารมณของพระราชบัญญัติท่ีใหจัดทำเร่ืองระเบียบสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2565 กรอบสาระสำคัญก็คือมีเน้ือหาท่ีสอดคลองกับบทบัญญัติ 
ตามมาตรา 254 แหงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย ป 2560  ซ่ึงมีความ
แตกตางกับพระราชบัญญัติ พ.ศ. 2542 เปนการอำนวยความสะดวกใหประชาชน
มากข้ึน สำหรับปญหาและอุปสรรค ของพระราชบัญญัติของป 2542 ของเดิมใช
บังคับ มา 20 ป มีปญหาและอุปสรรคก็คือปญหาอุปสรรคขาดความรูความเขาใจ
มีท้ังของประชาชนในองคกรปกครองสวนทองถ่ินปญหาจากบัญญัติกำหนดให
ประชาชนท่ีมีสิทธิเลือกต้ัง ท่ีจะตองริเร่ิมกระบวนการตองเร่ิมภาระดานการตาง  ๆ
มากมาย ไมมีกลไกในการสนับสนุน ทำใหการไปใชสิทธิ เปนไปโดยงายและสะดวก 
เตรียมเอกสารตาง  ๆการถายสำเนาบัตรประชาชนในพ้ืนท่ีหางไกลหนวยงานหรือ
องคกรท่ีทำหนาท่ีใหขอมูลช้ีแจงตอบขอสักถามในการจัดทำรางขอบัญญัติใน
เบ้ืองตนและมีปญหาผูมีสิทธิเลือกต้ังในการเขาช่ือขอบัญญัติตองใชจำนวนไมนอย
กวาก่ึงหน่ึงของผูมีสิทธิเลือกต้ังในองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีเขาช่ือรองขอตอ
ประธานสภาเพ่ือใหสภาออกพระราชบัญญัติการรวบรวมรายช่ือ ไมเปนการอำนวย
ความสะดวกใหกับประชาชนเชนตองมีสำเนาบัตรประชาชน การกรอกเอกสาร 
ตาง  ๆในขณะท่ีประชาชนท่ีอยูหางไกล ไมสามารถดำเนินการใหเปนไปตาม
กฎหมายท่ีกำหนดไวคะ ในสวนของการเปล่ียนแปลงพระราชบัญญัติเขาช่ือเสนอ
ขอบัญญัติทองถ่ิน พ.ศ. 2565 การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ในเร่ืองท่ีอยู
อำนาจหนาท่ี และอำนาจขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันใหกระทำไดหากเปน
การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป และขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม จะเสนอไดก็ตอเม่ือไดรับคำรับรองของผูบริหารทองถ่ิน การเขาช่ือ
เสนอขอบัญญัติทองถ่ินตองมีผูมีสิทธ์ิเลือกต้ังรวมกันไมนอยกวา สามพันคน ซ่ึง
จำนวนจะนอยลงกวาของป 2542 หรือไมนอยกวา 1 ใน 20 ของจำนวนผูมีสิทธิ
เลือกต้ังในการเลือกต้ังสมาชิกสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ัน ภายหลังท่ี
สภาทองถ่ินน้ันส้ินอายุหรือถูกยุบ แลวแตจำนวนใดจะนอยกวาไดกำหนด
กระบวนการเขาช่ือกำหนดใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใหความชวยเหลือผูท่ี
ประสงคจะเขาช่ือเสนอรางกฎหมาย ซ่ึงกลไกลน้ีจะลดภาระใหกับผูท่ีริเร่ิม
กระบวนการท่ีการเสนอช่ือขอบัญญัติ และสุดทายก็คือกำหนดกระบวนการและ
ข้ันตอนการพิจารณาของสภาทองถ่ินไวชัดเจน พรอมจะยุติปญหาท่ีเกิดข้ึนจาก
ข้ันตอนการพิจารณาของสภาทองถ่ิน ขอบคุณทานประธานคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับท่ีได ท่ีไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ใหทานสมาชิกสภาได  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ทราบนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือเพ่ิมเติมรายละเอียด               

เชิญครับ เพราะวารางดังกลาวนะครับ คร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 3 ท่ีเราเอาเขาสภานะครับ  
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มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานอุทัย แกวกลา                  
นะครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย            

แกวกลา จากอำเภอฆองชัยครับ ทานประธานครับ ในรางขอบัญญัติทองถ่ิน ท่ีได
นำเขาสภาคร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 2 นะครับ คร้ังท่ี 2 ทานประธาน ผมคิดวาผมดูสาระ
แลว ทานสมาชิกทุกทานทานคงดูแลววา เฉพาะสาระท่ีอยูในสวนท่ีอยูดานหนา ท่ี
เปนรางแลวทานประธานมีท้ังหมด 3 แผน เปนการใหสิทธิ ผูมีสิทธิพ้ืนท่ีไดเขาช่ือ
ในการเสนอขอขอบัญญัติเร่ืองตาง  ๆเขาสภาเพ่ือใหสภาไดรับความเห็นชอบผมคิด
วาเพ่ือเปนการเปดโอกาสดูรายละเอียดน้ันสวนหน่ึงเปนไปตามรัฐธรรมนูญมาตรา 
254 ท่ีกำหนดใหประชาชน สามารถมีสิทธิเขาช่ือ 10 คน ข้ึนไป เปนผูริเร่ิมและก็
สามารถเสนอช่ือแตตามรางไมนอยกวา 5,000 คน เพราะวาเพ่ือเปนการเปด
โอกาสใหประชาชนไดมีชองทางในการเขาช่ือการเสนอขอบัญญัติตอสภา 
ขอบัญญัติท่ีเก่ียวกับเงิน งบประมาณ เขาเสนอได แตเขาเสนอต้ังผานทานผูบริหาร
เห็นชอบเทาน้ันแตขอบัญญัติอ่ืน ขอบัญญัติท่ีเราเคยมีเชนขอบัญญัติโรงแรม
ขอบัญญัติเก่ียวกับนอมันพวกน้ี หรือขอบัญญัติอ่ืน ซ่ึงเปนขอบัญญัติท่ีประชาชน
อยากจะใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกำหนดข้ึนโดยเปนความเห็นของผูมีสิทธิ
ในเขตพ้ืนท่ีครับผมดูรายละเอียดแลวก็เปนไปตาม พรบ. เขาช่ือเสนอขอบัญญัติ
ทองถ่ิน ป 2565 ซ่ึงราชกิจจากำหนดชัดเจนวาราชกิจจาหนา 12 นะครับ ลง
วันท่ี 24 กุมภาพันธ 2565 แตเราเล่ือนมาเปนระยะเวลาหลายเดือนซ่ึงเราก็คิดวา
เราอยากใหทานสมาชิกสภาไดไปศึกษาผมคิดวาวันน้ีจากดูรายละเอียดแลวในราง 
ซ่ึงไมเก่ียวกับเอกสารประกอบก็นาจะมีเอกสารแค 3 ผาน ผมน่ังผานดูต้ังแตเม่ือ
วานก็คิดวาเพ่ือเปนการเปดโอกาสใหกับประชาชนผูมีสิทธิ ไดมีสวนรวมในการ
เสนอรางขอบัญญัติ ตอประธานสภา ก็ในสวนตัวผมก็คิดวาก็ไมมีอะไรนาหนักใจ
ครับ เพราะวาโดยปกติแลวประชาชน ถาไมหนักหนาจริง  ๆก็ไมมีใครรวมช่ือเขามา
อยูแลวทานประธาน ก็คิดวาเพ่ือเปนไปตามรัฐธรรมนูญ ตามราชกิจจา ในการ
เขาช่ือ ผมก็เห็นวาสภาก็นาจะเห็นควร ใหเร่ืองน้ีไดผานไปไมอยากใหเล่ือนตอครับ
ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย นะครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนทุกทาน  

กระผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ก็พยายามท่ีจะดู 
รางพระราชบัญญัติสภาองคการบริหารสวนจังหวัดขอน้ี ซ่ึงกำหนดข้ึนมาใหม บอก
ยกเลิกไปหลายมาตรา ของป 42 ก็พยายามอานครับทานประธาน ก็ไมรูวาผมจะ
เขาใจมากนอยเทาไหร เพราะวากฎหมายทุกวันน้ี มันชอบจะตีความครับ กฎหมาย
ทุกวันน้ีมีแตตีความ  ๆถาเขียนแลวอานไมออกแลวจะทำกฎหมายข้ึนมาทำไม บาง
ทีนะครับทานประธานครับ อันน้ีเขาใจหลัก  ๆถาจำไมผิดทานประธานก็คงจะให
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ทางเจาหนาท่ีหรือนิติกรท่ีเก่ียวของนะครับ โดยแนวทางปฏิบัติพระราชบัญญัติ
เขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ก็หมายถึงวาเจตนาของกฎหมายตรงน้ีถาผมเขาใจ
ไมผิดก็อยากจะใหประชาชนเขาไปมีสวนรวมในการจัดการ แกไขปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนในพ้ืนท่ีอันน้ีผมเขาใจตรงน้ีนะครับถาผิดก็ตองบอกดวย นะครับ 
คุณสมบัติและจำนวนผูมีสิทธินะครับ ตามแนวทางปฏิบัติเขาช่ือเสนอขอบัญญัติ
ทองถ่ิน ก็หมายถึงวาในเขตอำเภอหวยเม็กของผมปญหาท่ีเดือดรอนจริง  ๆในแต
ละงบประมาณในแตละปแตละเดือนหรือวาเขาเสนอช่ือกันเขามานะครับอยางผม
บอกวาในเขตพ้ืนท่ีตำบลพิมูล ตำบลทรายทอง ตำบลคำใหญ ตองการแกนซีเมนต
อยางเรงดวน ฝายน้ำลนแกนซีเมนต จากล้ำน้ำหวยสายบาท ประมาณ 15 
กิโลเมตร นะครับชวงน้ี  ๆเขาก็จะเขาช่ือกันมา อันน้ีไมทราบวาจะถูกตองหรือ
เปลานะครับ ในขอบัญญัติตรงน้ีนะครับ ถาไมถูกก็ใหเจาหนาท่ีและนิติกรอธิบาย
ดวยจะไดถือปฏิบัติอยางถูกตองชัดเจนนะครับ ในขอ 3 ตรงน้ี การย่ืนคำรอง
เอกสารประกอบนะครับไมมีหนานะครับผม ผมบอกหนาทานสมาชิกสภาผูทรง
เกียรติไมไดนะครับ เอาเปนวาแนวทางปฏิบัติตามขอ 3 นะครับขอ 3 นะครับ 
รายช่ือผูแทนของผูเขาช่ือไมเกิน 10 คน นะครับแตรายช่ือท้ังหมด ท่ีเลขาสภาได
อานไป สมมุติวาเขตของผม มีผูใชสิทธิเลือกต้ัง 15,000 คน ก็เอา 20 เขาไปหาร 
เม่ือเอา 20 เขาไปหารไดเทาไหรนะครับ ก็จะเสนอขอบัญญัติตรงน้ีเขามาไดโดย
ผานตัวแทนสัก 10 คนนะครับ แลวก็เขาช่ือกันมานะครับมาย่ืนตอประธานสภา
ดวยนะครับ มาย่ืนตอประธานสภาดวย ฉะน้ันเม่ือมีความเดือดรอนตามเจตนารมณ
ตามขอบัญญัติน้ีของขอบัญญัติท่ีใหประชาชนมีสวนรวมท่ีผมไดอภิปรายอยางผมก็
ไมเขาใจวาจะถูกตองไหมนะครับถาอยางน้ันก็ตองขอความชัดเจนนะครับเพ่ือจะถือ
ปฏิบัติใหมันถูกตอง เพ่ือแกไขปญหาใหบำบัดทุกข บำรุงสุข ใหพ่ีนองประชาชนได
เขาใจและก็จะนำออกไปประชุม เวลาประชุมกำนัน ผูใหญบาน เวลาประชุมอำเภอ
พูดทีเดียวมันก็จบ ก็ ส.อบจ. ก็ไดมีความเขาใจ นะครับก็จะบอกวาพ่ีนองทุกภาค
สวนอยูในอำเภอหวยเม็ก เด๋ียวน้ีขอบัญญัติออกมาใหมแลว นะครบพ่ีนอง
ประชาชนมีสิทธิเสนอขอบัญญัติตรงน้ีไดครับทานประธานครับขอบคุณครับ ขอ
ความชัดเจนครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญทาน  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ประหยัด  พานิชยดีนะครับเชิญครับ  
 
นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกจากอำเภอนามน  

ตามท่ีทานเลขานุการไดเสนอรางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือเขาสูการ
พิจารณา ทำใหเปนรางท่ีสมบูรณ ประกาศใชใหทันกับการเสนอขอบัญญัติ
ปงบประมาณ 2567 ใหทันกับทานนายกท่ีเขาสูสภานะครับฉะน้ันผมเห็นวาราง
ตัวน้ีท่ีทางสภาไดสงไปใหผมไดศึกษารายละเอียดความเปนไปไดวาวันน้ีเราตอง
พิจารณาใหเสร็จ หลังจากท่ีทางสภาไดเสนอรางตัวน้ีเขามาคร้ังน้ี 2 คร้ังท่ีผานมา
แตวาถูกชะลอไวกอนวันน้ีเห็นวามีความสำคัญ มีความจำเปนเราตองพิจารณาราง
ระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัดใหเสร็จเพ่ือใหทันกับพ่ีนองไดมีสวนรวมใน
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การจัดทำขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัด ฉะน้ันวันน้ีผมขออนุญาตวาดู
แลวท้ัง 3 แผนครับ ไมมีขอความใดท่ีสลับซับซอน ยากมากนักเราสามารถท่ีจะเติม
คำลงไปได ผมวาวันน้ีอยางไรก็แลวแตอยากจะใหไดใหเสร็จในวันน้ีเพ่ือใหทาน
ประธานไดประกาศใชระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เปนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา เพ่ือใหพ่ีนองท่ีจะทำรางขอบัญญัติ
ปงบประมาณ 2567 ใหทันท่ีเราจะเขาสูสภาดังน้ันทานประธานท่ีเคารพครับ ผม
ขอเสนอเพ่ิมเติมลงไปเพ่ือใหเสร็จในท้ัง 3 แผนน้ี เลยไดไหมครับผมจะไดใหเสร็จใน
วันน้ีนะครับผม หรือจะใหทางเลขานุการช้ีแจงอีกคร้ังหน่ึงครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ทานจะแกไขหรือเพ่ิมเติมครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
  
นายประหยัด พานิชยดี  ผมจะเพ่ิมเติมท่ีเปนจุดไขปลาตรงน้ีครับ เพ่ิมเติมลงไปเลยไดไหม เสร็จแลวจะแกไข 

ในขอ 3 ในระเบียบน้ี ขอบัญญัติหมายความวาเทศบัญญัติหรือขอบัญญัติทองถ่ิน 
ผมอยากจะขอแกไขเปล่ียนเปนวาขอบัญญัติ หมายความวา ขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟคชตายตัว ตรงน้ีคือระเบียบขององคการบริหารสวน
จังวัดกาฬสินธุ ของเราจะเกิดความชัดเจนมากข้ึน เพราะวาเทศบัญญัติน้ันคือของ
เทศบาล นะครับและก็ขอบัญญัติทองถ่ิน หมายถึงท่ัวไป ท้ัง อบต. และรวมท้ัง 
อบจ. แลวดวย แตวาเม่ือเราฟคชตายตัวแลววา ขอบัญญัติหมายความวาขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เกิดความชัดเจนมากข้ึน ผมก็อยากนำเรียนวา
อาจจะถือใหโอกาสไดเติมไหมหรือวาใหทางเลขาสภาทางอ่ืนไดไปเติมขอความครับ 
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานประหยัด ไดอภิปรายในสภา ผมจะไดใหทานเลขาไดช้ีแจงใหสภาได 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทราบนะครับ วาเพ่ิมเติมไดหรือไมเชิญทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ สำหรับเร่ืองท่ีเพ่ิมเติมไดหรือไมก็คือตามท่ี
(นางนันทิชา มองเพชร)  เสนอรางไปหนาท่ี 3 ในขอสุดทายท่ีบอกวาหมายเหตุ สภาทองถ่ินสามารถกำหนด 

หรือปรับเปล่ียนรายละเอียดเพ่ิมเติมไดตามความเหมาะสมแลวก็ใหเปนมติของท่ี
ประชุมสภาไดคะ  

 
ประธานสภาฯ   ทานก็คงจะรับทราบแลวนะครับ ถือวาเลขาไดช้ีแจงใหทานเปนท่ีเขาใจแลวนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะ 

ครับผมจะใหทานเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุม เชิญทานเลขาครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย  
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ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทาน

ประธาน ครับทานประธานครับ ทานสมาชิกทานท่ีกลาวไป เราจะเปล่ียนไปตามท่ี
เรานำเสนอหรือเปลาครับ ทานประธานตองขอมติดวยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอคร้ังเดียวก็ไดนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานครับ ขอคร้ังเดียว บางคร้ัง มันจะไมเขาใจ มันอาจจะเปนการรวบรัด

เกินไปทานประธาน  เราในฐานะวาเราเปนผูนำระดับจังหวัดเอาใหชัดเจนครับวา
สมควรท่ีจะเสนอตามท่ีทานสมาชิกหรือเปลาครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงใหท่ีประชุมไดทราบดีกวานะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ในการขอมติสภาก็คือท่ีทานประหยัด           
(นางนันทิชา มองเพชร)  พานิชยดี ทานขอเปล่ียนคำวา ขอบัญญัติ ใหเปน ขอบัญญัติขององคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เวลาจะขอมติสภาก็ใหทานประธานสภาถามดวยคะวามี
สมาชิกสภาทานใด เห็นดวยท่ีจะใหเปล่ียน เห็นชอบในระเบียบสภาและใน
ขอบัญญัติใหเปล่ียนเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ไดคะ  

 
ประธานสภาฯ   ถาอยางน้ันจะขอมติกอนนะครับ แลวก็ขอผูรับรองกอน ขอผูรับรองท่ีทานประหยัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  พานิชยดี ไดเสนอไวนะครับขอผูรับรองของทานประหยัด พานิชยดี ดวยนะครับ 2  

ทานครับ เห็นดวยนะครับ และก็ขอมติจากท่ีประชุมวาเห็นชอบตามทานประหยัด 
พานิชยดี เสนอ เห็นชอบหรือไมครับ โปรดยกมือข้ึนครับ ทานเลขานุการสภา 
บันทึกไวดวยนะครับ เห็นชอบวาเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ  

 
นายประหยัด พานิชยดี ทานประธานครับ ขออนุญาตนิดหน่ึงครับ ยกมือผานแลวนะครับ ตรงน้ีเอาคำวา

ขององคการบริหารสวนจังหวัด เอาคำวาของออกนะครับ ขอบัญญัติหมายความวา
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ทานเลขานุการสภา บันทึกไวดวยนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ  
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ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามรางระเบยีบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัติ
ทองถิ่น  พ.ศ. 2566  เห็นชอบใหเปลี่ยนจากขอบัญญัติเปนขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โปรดยกมือขึน้ครับ 

  -  21  เสียง 
 -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามรางระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของประชาชนในการเขาชือ่เสนอขอบัญญัติ
ทองถิน่  พ.ศ. 2566  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  ไมมนีะครับ 
-  งดออกเสียง  จำนวน 3 เสยีง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มมีตเิหน็ชอบตามราง
ระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัตอิงคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
พ.ศ. 2566  นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  เปนเงิน  71,700.-  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนเพ่ิม กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน คา
ครุภัณฑ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  จำนวน  1  รายการ  เปนเงิน           
12,900  บาท (หน่ึงหม่ืนสองพันเการอยบาท)  และโอนไปต้ังจายเปนรายการ
ใหม กองสาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงาน
สาธารณสุขอ่ืน งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงาน จำนวน 2 รายการ            
เปนเงิน 58,800 บาท (หาหม่ืนแปดพันแปดรอยบาทถวน)  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  
71,700 บาท  (เจ็ดหม่ืนหน่ึงพันเจ็ดรอยบาทถวน) 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เก่ียวกับญัตติขอโอน  
(นายเสนีย  เอกบตุร) งบประมาณของทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม 

เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอเมือง

ครับทานประธานท้ัง 3 รายการผมติดใจอยูรายการหน่ึง โตะเกาอ้ีไมเปนไร 
เน่ืองจากวามีบุคลากรดานสาธารณสุขเขามาเพ่ิม จำเปนตองมีโตะ มีเกาอ้ี แตวาผม
อยากใหทานประธานถึงผูบริหารทานไดดูแลและใหความใสใจนิดหน่ึง โดยเฉพาะ
เร่ืองรถบรรทุก เร่ืองรถยนต ถามวาทำไม จริง  ๆผมใหความเห็นชอบมาแลวใน
เร่ืองขอบัญญัติ ปท่ีผานมาแตวาโดยสภาพปญหาขององคการบริหารสวนจังหวัด
ของเราโดยเฉพาะท่ีวาทานอยากจะไดรถแลวรถไมมีท่ีจอดบางคร้ังผมก็ไมสบายใจ
ท่ีจอดมันตองใชนาทีทองเหมือนเดิม แตวารถของกองชาง เขาใจไดวาไมไดอยู
สำนักงานอาจจะเอาออกไปปฏิบัติหนาท่ีในพ้ืนท่ีทำงานทานประธาน ผมเขาใจได
เร่ืองความจำเปนมูลคาท่ีจะขอเปล่ียนแปลงในคร้ังน้ี ขอเพ่ิมในคร้ังน้ีหม่ืนกวาบาท
ทานประธาน หม่ืนกวาบาทในลักษณะงาน แตเปนไปไดผมอยากใหผูนำเสนอ
งบประมาณบางคร้ังใหทานเสนองบประมาณท่ีมันเผ่ือ  ๆไวหนอย อยาใหเปะเกินไป 
มียืดหยุดบางทานประธานใหมีความยืดหยุนบางแลวงบประมาณเร่ืองเก่ียวกับ
รถยนต ผมอยากคอมเมนททานประธานไปถึงทานผูบริหารดวย วาใหทานบริหาร
เร่ืองท่ีจอดรถดวย บางคร้ังรถจอดเบียดเสียดกัน บางคร้ังรถนายกจะออกไมไดนะ
ครับ ผมดูแลว จอดปดหนาปดหลังผมก็เลยอยากจะใหทานประธานสภานำเรียน
ทานผูบริหารดวยวาใหบริหารท่ีจอดรถใหหนอยนะครับทานจะอยางไรก็แลวแต 
ครับแตตรงน้ีรถยนตของกองชาง ผมเห็นความจำเปนครับ แตวางบประมาณก็ขอ
เพ่ิมไมมากกวาครับ หม่ืนกวาบาท คำวาหม่ืนกวาบาทอยากใหเจาหนาท่ี
งบประมาณเสนอเผ่ือไวหนอยใหมียืดหยุนหนอย จะไดไมขอสภามาเปล่ียนแปลง
บอย  ๆมูลคาเงินไมเยอะหรอกครับแตวาทานประธาน อยากใหทานประธานฝาก
ทานนายกไดกรุณา ตรงน้ีเราจะไดบริหารงานจะไดราบร่ืนปญหามีมากมายครับ
ทานประธาน โดยเฉพาะ ปญหาเร่ืองน้ำครับทาน เร่ืองน้ำผมอยากกราบเรียนทาน
นายกมาท้ังทีใหเราต้ังหลักได เหมือนฝนมาท้ังทีต้ังหลักไมไดทวมตลอดเลยทาน
ประธาน ทุกอำเภอครับ เด๋ียวน้ีถามเคร่ืองจักรของแขวงการทางอยูไหนบาง อยู
ตามอำเภอครับ อยูในอำเภอเมืองไมมีเลย น้ำทวมครับทานประธาน อันน้ีคือการ
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มาแลวหลักต้ังหลักไมทัน นะครับตรงน้ีก็ขอฝากทานประธานถึงทานนายกถึงทาน
ผูบริหารดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ท่ีอภิปรายในสภานะครับ ฝากถึงทานนายกดวย 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  พิจารณาดวยนะครับ มีสมาชิกสภาทานประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี  

นะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ  
 
ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 

  -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี  5  เร่ืองอ่ืน  ๆกอนท่ีทานสมาชิกสภาไดอภิปราย                         
(นายเสนีย  เอกบุตร)  นะครับผมขอหารือในท่ีประชุมแหงน้ีวาตามท่ีสภาไดมีมติประชุมสภา 

ทุกวันอังคารของสัปดาห  ถาวันอังคารใดเปนวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวันถัดไป  
เน่ืองจากสัปดาหหนานะครับเปนวันหยุดตอเน่ืองติดตอกันจำนวน  2  วัน  ก็คือ 
วันอังคาร ท่ี 1 สิงหาคม  พ.ศ 2566  เปนวันอาสาฬหบูชานะครับ  แลวก็วันพุธท่ี 
2 สิงหาคม  เปนวันเขาพรรษาและสัปดาหหนายังไมมีระเบียบวาระเรงดวนเพ่ือให
ทานสมาชิกสภาไดพิจารณาผมขอหารือในท่ีประชุมสภาวาเราจะเล่ือนประชุมสภา
ไหมครับขอหารือครับ  เชิญทานสมาชิกครับเราจะเล่ือนการประชุมสภาเปนคร้ัง
หนาไหมครับขอหารือครับ  เชิญทานอุทัยครับ   

 
นายอุทยั  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับทานประธานครับ  ในอังคารหนาน้ีซ่ึงตรงกับวันหยุดครับ
ซ่ึงผมคิดวาอาจดูแลวจากมติครม.วันน้ีมีมติใหมวาวันท่ี 31 เปนวันหยุดพิเศษซ่ึง
จากวันท่ี 28 ไปถึงวันท่ี 2 น้ี 6 วันจะหยุดตอเน่ืองและคิดวาเพ่ือจะเปนไปตามท่ี
เราเคยประชุมทุกวันอังคารก็คือวาสวนตัวผมจะเสนอทานประธานใหเล่ือนการ
ประชุมอาทิตยหนาไปท้ังอาทิตยเลยไปเร่ิมประชุมในวันท่ี 8 วันอังคารท่ี 8 
สิงหาคม  เน่ืองจากวาอาทิตยหนาชวงพฤหัสบดีก็นาจะไมสะดวกก็คิดวาอาทิตย
หนาท้ังอาทิตยนาจะเล่ือนไปเลยครับทานประธานแลวไปเร่ิมประชุมใหมในวัน
อังคาร  ท่ี  8  เลยครับ  เพ่ือจะไดพักการประชุมสักอาทิตยหน่ึงเพราะวาจากท่ี
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ทานประธานไดนำเรียนก็คือเราก็ไมมีวาระอะไรท่ีจำเปนมากนักใหคิดวาถือโอกาส
น้ีพักการประชุม 1 อาทิตย  ก็คือไปเร่ิมในวันท่ี  8  จึงขอทานประธานไดหารือกับ
ทานสมาชิกตอผมเสนอใหเล่ือนเปนการประชุมในวันท่ี  8  ครับ   

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  ครับทานประสิทธ์ิมีอะไรครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ครับทานในท่ีประชุมนะครับทานอุทัยหารือในท่ีประชุมบอกวาจะเล่ือน 

ท้ังสัปดาหเปนวันท่ี  8  เพราะวาเปนวันหยุดยาว  ทานสมาชิกสภาเห็นกันวายังไง
ครับถาทานอุทัยเสนอวันท่ี 8 ผมก็จะขอจากผูรับรองเลยนะครับ ขอผูรับรอง 2 
ทานครับ นางจารุวรรณ พันเดช  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ครบนะครับถือวาเราจะ
ประชุมสภาในคร้ังตอไปนะครับหรือทานสมาชิกสภามีความเห็นเปนอยางอ่ืน
หรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุมเล่ือนการประชุมเปนวันท่ี 8 สิงหาคม 
2566 นะครับวันอังคารมะรืนถัดไปนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมี
สมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทาน
อุทัยครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆ ผมมีเร่ืองอยากจะเรียน
ทานประธานผานไปยังทานผูบริหารทานนายกนะครับ  สืบเน่ืองจากเม่ือวันท่ี 21 
ท่ีผานมาเราไดมีการทำ MOU รวมกันระหวางรพ.สต.และก็นายกในพ้ืนท่ีและ
นายกอบจ.กาฬสินธุครับและมีสักขีพยานมีทานผูวาราชการจังหวัดมีสาธารณสุข
จังหวัดและก็ทองถ่ินจังหวัดซ่ึงถือวาเปนงานท่ีผมไปรวมงานแลวถือวาช่ืนชมและก็
ไดรับการช่ืนชมจากสาธารณสุขอำเภอหลายอำเภอไดเจอกันก็บอกวาอบจ.ได
ทำงานน้ีเปนงานท่ีทำท่ีอลังการก็ถือวาเปนเปนภารกิจท่ีไดรับความช่ืนชมนะครับ  
อยากนำเรียนทานประธานวาโดยในโครงสรางของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.
ตามท่ีทานนายกไดลงนามประกาศท่ีใหทานสมาชิกท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีรพ.สต.ท่ีถาย
โอนซ่ึงมีนายกพ้ืนท่ีเปนประธาน มีสมาชิกสภาในเขตน้ันเปนรองประธานไดมี
คณะกรรมการชุดหน่ึงในการท่ีจะขับเคล่ือนงานรพ.สต.ตามนโยบายนายกก็คือ
อยากใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.กระผมมีขอเสนอทานประธานผานไปยังทาน
นายกนิดหน่ึงครับวาผมอยากใหทานนายกไดมีวาระในการประชุมพูดคุยกับทาน
สมาชิกสภาวาเราจะทำความเขาใจกับสมาชิกสภาในเขตพ้ืนท่ียังไงเพ่ือจะใหเขาได
ใหเขาใจแนวนโยบายไดเขาใจถึงการขับเคล่ือนโดยคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.
เน่ืองจากวาเขาเปนสจ.ในพ้ืนท่ีเขานาจะเขาใจไมใชวาเขาเปนสจ.ในพ้ืนท่ีแลวพอ
คณะกรรมการดวยกันถามวาพอคนอ่ืนสอบถามสมาชิกสภาในพ้ืนท่ีไมรูไมเขาใจผม
คิดวามันเสียหายทานประธานครับผมคิดวาทานนายกตองเรงทำความเขาใจ
เน่ืองจากวาถาดูแลวก็คือวาคณะกรรมการท้ังหมดชุดนึง 15 ถึง 20 คน  ตาม
ประกาศแตละแหงแลวคนท่ีเปนคนในจริงๆก็คือมีทานผูอำนวยการรพ.สต.ซ่ึงก็มา
อยูใหมครับทานประธานครับ  คนท่ี 2 ก็คือตัวแทนของสภาอบจ.ท่ีอยูในพ้ืนท่ีก็คือ
ทานเปนสมาชิกสภาอบจ.ดังน้ันน่ีเพ่ือจะใหการขับเคล่ือนมันเปนไปตามนโยบาย
หรือตามแนวทางท่ีผูบริหารอยากจะใหมันขับเคล่ือนไปไดอยางมีประสิทธิภาพผม
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คิดวาถาเรามีเวทีในการพูดคุยกันระหวางผูบริหารกับสมาชิกสภาใหมีแนวทาง
รวมกันไดออกแบบการทำงานรวมกันกับผอ.รพ.สต.ในพ้ืนท่ีซ่ึงเปนเลขานาจะทำให
ภารกิจท่ีทานนายกไดทำ MOU ไดราบร่ืนแลวไปไดงาย  ดังน้ันอยากฝากวาตองหา
วิธีประชุมพูดคุยในประเด็นน้ีเพ่ือจะออกแบบใหสมาชิกสภาไดชวยออกแบบไดชวย
มีประเด็นในการซักถามเพ่ือความเขาใจเม่ือความเขาใจแลวเขาจะเปนกลไกสำคัญ
ในการไปขับเคล่ือนงานคูกับผอ.รพ.สต.ตอในพ้ืนท่ีซ่ึงคิดวาเปนประเด็นสำคัญ
โดยเฉพาะความคาดหวังท่ีผมฟงทานนายกนำเสนอในวันท่ี 21 แลวเปนความ
คาดหวังท่ีมากกวางานสาธารณสุขครับทานประธาน  ดังน้ันน่ีจึงฝากทานประธาน
ผานไปยังทางผูบริหารผานถึงทานนายกวาเราจะมีเวลาท่ีกำหนดภารกิจน้ีในการทำ
ความเขาใจรวมกันกับฝายบริหารไดยังไงเขาใจอยูครับวางานบริหารน้ันไมใชหนาท่ี
สภาไมใชสมาชิกสภาอบจ.แตงานน้ันตอนน้ีมันเปนงานท่ีอยูในพ้ืนท่ีเขาจะตองรับรู
เขาจะตองเขาใจเพ่ือเขาจะตองตอบคำถามไดนะครับจึงขอกราบทานประธาน
ประเด็นน้ีผานไปยังทานนายกถาตอบไดอยากจะใหตอบกอนท่ีจะมีเวทีอ่ืน เๆพ่ือจะ
พูดคุยกันผมคิดวาเปนเวทีสำคัญอยางย่ิงท่ีจะชวยการขับเคล่ือนนโยบายทานนายก
ไดมีประสิทธิภาพและประสบความสำเร็จครับขอบคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร 

นะครับเชิญครับ   
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูครับ   

ผมก็อยากจะเรียนถามนะครับทานประธานฝากถึงทานนายก   
เม่ือสักครูทานอุทัยพูดผมก็พอจะเขาใจเปนเนาๆอยูนะครับคือวาเร่ืองงบประมาณ
เก่ียวกับรพ.สต.หลายคร้ังท่ีนายกใหเราใหการเก่ียวกับเงินอุดหนุนรพ.สต.แลวให
ผานทุกคร้ังเด๋ียวน้ีทางนาคูก็อยากจะมาอยูกับเราผมวาทานนายกคงจะใหโอกาส
แตวาไมไดมา  แตวาบางรพ.สต.ผมคิดวาคงงบประมาณเงินอุดหนุนสวนตางๆ
อุดหนุนเทาไหรผมก็ไมรูแตวาบางรพ.สต.ซ้ือรถตีกอลฟข่ีก็มี  คอมพิวเตอรแปดแสน
ส่ีแสนก็มี  บางรพ.สต.เขาไมไดซ้ืออะไรเลย  น้ีแหละครับผมวามันเปนระเบียบเปน
ระบบเดียวกันหรือเปลาผมก็ไมเขาใจนะครับ  ท่ีไปท่ีมาท่ีอบจ.หลายทานน่ังตรงน้ี
บางทานอาจจะไมรูเหมือนผมนะครับ  จริงผมก็ไมมีความรูเรือ่งน้ีเทาไหรแตตรงน้ี
อยากจะใหทานนายกช้ีแจงพอใหพวกผมไดรูวาแตละรพ.สต.น่ี  51  รพ.สต.ใหญ
เล็กหรือแบบไหนงบประมาณไดมายังไงผมจะไดรูจะไดรับทราบบางอยางเพ่ือเปน
ประโยชนในอนาคตเก่ียวกับดูแลรพ.สต.ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานคงเดชเฉิด  สถิตย  เชิญครับ   
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับกมลาไสย   
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ทานประธานครับวันน้ีในวาระอ่ืน ๆผมมีเร่ืองท่ีอยากปรึกษาหารือกับทานประธาน
ผานไปทางคณะทานผูบริหารอยูสัก 2-3 เร่ืองทานประธาน เร่ืองท่ีหน่ึงครับ ก็คือ
ทุกวันน้ีเราตองยอมรับเขาวาการประชาสัมพันธเปนหลักของหนวยงานตางๆท่ีจะ
ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนไดรับรูไดรับทราบถึงหนวยงานน้ันๆวาเขากำลัง
ทำอะไรเรายอมรับท่ัวประเทศผมไมเอยช่ือพรรคเขาไมไดลงพ้ืนท่ีแตเขาทำ
ประชาสัมพันธเขาไดรับความศรัทธาจากพ่ีนองประชาชนท่ัวประเทศดังน้ันผมจึง
เห็นวาการประชาสัมพันธทุกวันน้ีเปนส่ิงท่ีสำคัญองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเรามีเพจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ลงประชาสัมพันธ
ทุกคร้ังแตผมเขาไปดูกดไลคกัน 16, 50, 20 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของเรามีพนักงานรวมท้ังขาราชการรวมจะ  400 ชีวิต  แตกดไลคใหเพจองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  15, 16, 50  มันไมนาประทับใจครับทานประธาน  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราตองมีลงทุกคร้ังอยางนอย  ๆ200-300 
คนติดตาม 8,000 กวาคนครับทานประธาน  ผมยังอยากฝากทานประธานผานไป
ยังทานผูบริหารใหทานขอความรวมมือในการประชาสัมพันธองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราใหไดติดตาตรึงใจใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวอังคารท่ีแลวสภาแหงน้ีไดอนุมัติ Update ใหกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เราปฏิเสธไมไดครับวาตอนน้ี AI เขามามีสวนรวมใน
มือของทุกคนต้ังแตเด็กจนคนผูสูงอายุ  ทุกวันน้ีเขามี Smartphone ผมเขารวม
ประชุมกับกศน.ทานประธานทราบไหมครับวาผูสูงอายุ  60 – 70 ทำต๊ิกตอกทำ
เพจทำวิดีโอเรลล  ตัวผมเองยังไมถึงเขาเลยตอนน้ีเขาถึงทุกคนโดยเฉพาะอยางย่ิง
แลวองคกรของเราเปนองคกรใหญเปนแมใหญในจังหวัดกาฬสินธุอยากจะฝากทาน
ประธานไปยังทานผูบริหารครับวา เราตองมีงานเปนแมงานเปนแมงานสักงานหน่ึง
ไมใชเห็นทีไรก็มีแตไปรวมเห็นทีไรก็มีแตไปสนับสนุนเขาผมอยากจะเห็นวาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจัดงานแลวองคกรอ่ืนเขามารวมกับเราประกาศใหเขารู
วาองคการบริหารสวนกาฬสินธุของเราก็มีจุดเดนท่ีใหพ่ีนองประชาชนไดรับรู
รับทราบเรามีของดีเยอะเราตองพัฒนาของดีของเราชูข้ึนมาชูข้ึนมาใหพ่ีนองจังหวัด
กาฬสินธุไดเห็นไดทราบผลงานของทานนายกคณะผูบริหารสมาชิกสภาวาวาระน้ี
เราไดพัฒนาอะไรบางเราไดชูอะไรบางใหพ่ีนองตางจังหวัดไดเห็นวาถามองจังหวัด
กาฬสินธุมององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขาจะมองเห็นส่ิงน้ีทันทีมีหลาย
แหงครับบึงอรามไดโนเสารก็ไดหลายท่ีท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุได
กำกับดูแลอยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาเราควรท่ีจะเปน
แมขายท่ีใหคนอ่ืนเห็นวาคือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองท่ีสองครับ
ทานประธานเร่ืองน้ีไมพนเร่ืองงบประมาณท่ีคางทอตอนน้ีเรากำลังจะกาวเขาสู
งบประมาณป 2567  แตเรายังมีงบประมาณท่ีคางทอท่ีเรายังไมไดประกาศหาผู
รับจางตอนน้ีพ่ีนองประชาชนเขารอความแกไขจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวไฟฟาแสงสวางเสนดอนหันแกเปะตอนน้ีผมไม
ทราบวาทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดำเนินงานถึงไหนแลวจะส้ิน
ปงบประมาณแลวครับทานประธานครับ  เร่ืองท่ีสามก็คงหนีไมพนการแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนอยางท่ีทานอุทัย  แกวกลาทานไดพูดถึงเม่ือก้ีขออนุญาตท่ี
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เอยนามตอนน้ีเรามีรพ.สต.เขามาอยูกับเราทานนายกตอนท่ีทานมารับตำแหนง
ใหมๆทานก็ไดใหโอวาททานก็ไดบอกถึงภาระหนาท่ีท่ีทานอยากจะทำตอนน้ีเรา
ควบคุมเกือบทุกดานไมวาจะเปนดานโครงสรางพ้ืนฐานถนนหนทางซ่ึงสมาชิกสภา
หลายทานปฏิเสธไมไดครับวาตอนน้ีเขาสูฤดูฝนถนนทุกเสนทุกสายปญหาเกิดข้ึน
มากมายทานสมาชิกสภาหลายทานเกือบจะทุกอำเภอตองเจอถึงปญหาท่ีพ่ีนอง
ประชาชนสะทอนมาหาทานสมาชิกสภาก็ตองสะทอนไปยังคณะผูบริหารก็อยากให
ทานไดแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเรงดวนท่ีทานประธานอุทัยไดพูด
หมายถึงรพ.สต.ตอนเน้ียอยูกับเราต้ัง  51  แหง  เม่ือก้ีเราก็ไดจัด MOU แตทาน
ประธานครับรพ.สต.แตละแหงความจำเปนความเดือดรอนแตละพ้ืนท่ีไมเหมือนกัน
บางพ้ืนท่ีขาดแคลนในส่ิงสาธารณูปโภคบางพ้ืนท่ีขาดแคลนโครงสรางพ้ืนฐานแต
ทานประธานครับผมอยากจะฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารครับวาทาน
อยาลืมนะครับวาเขามาอยูกับเราทานนายกก็บอกอยากใหเขาอยูดวยความอบอุน
และปลอดภัยผมจึงอยากฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารนะครับวาเปนไป
ไดไหมท่ีเราจะจัดสรรงบประมาณลงไปใหเขาติดกลองเพ่ือความปลอดภัยใน
ทรัพยสินของรพ.สต.ตางๆถาหากวาทานขาดงบประมาณกูครับทานประธานครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับทานนายกมีอะไร 

เพ่ิมเติมเก่ียวกับทานท่ีอภิปรายนะครับ  ทานอุทัย  ทานวิรมณศักด์ิและทานคงเดช
หรือไมนะครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)  ก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

คะดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะคะ  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ก็ขออนุญาตไดตอบในเร่ืองของประเด็นอ่ืนๆท่ีทานสมาชิกไดมีขอสอบ
ถามแลวก็ขอเปนหวงกังวลในการนำงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดไป
ขับเคล่ือนตลอดจนการทำงานรวมกันนะคะกับภารกิจใหมๆก็ขออนุญาตเรียน
ตามลำดับคะทานประธานคะ  ทานแรกก็ขออนุญาตเอยนามทานอุทัย  แกวกลา  
นะคะ  ไดสอบถามเร่ืองของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.นะคะซ่ึงตอนน้ีเรามีรพ.
สต.ท่ีถายโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัดจาก 156 แหงนะคะมาอยูกับอบจ 
51 แหงคะแลวก็ไดแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
นะคะโดยตรงน้ีผูบริหารไดเล็งเห็นวาทำอยางไรทานสมาชิกจะไดเขาไปในการท่ีจะ
เปนสวนหน่ึงในการรับทราบปญหาในประเด็นในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพชีวิต
โดยเฉพาะในเร่ืองสุขภาพนะคะซ่ึงรพ.สต.ท่ีอยูในตำบลท่ีทานเปนสมาชิกอยูจะตอง
ไดเห็นบริบทรวมกันนะคะเพราะวาตัวผูบริหารคงไดกำหนดนโยบายกำหนด
แนวทางในการพัฒนารพ.สต.ไวตามท่ีไดประกาศในสวนของการทำ MOU หรือวา
ความตกลงรวมมือรวมกันวันน้ันก็ขออนุญาตวามีทานสมาชิกไดใหเกียรติในการ
รวมทำ MOU และก็ไดเห็นบริบทนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนอีกนิดนึงสำหรับทาน
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สมาชิกท่ีไมไดเขารวมนะคะวาวันน้ันเรามีแนวทางการขับเคล่ือนรวมกันก็คือหน่ึง 
รพ.สต.ท่ีมาอยูในสังกัดเราอยูแลวคะ สองก็คือนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ี
อยูในสังกัดพ้ืนท่ีท่ีต้ังอยู สามทานกำนันนะคะ ส่ีทานผูใหญบาน หาประธานอสม.  
แลวก็หกในสวนของเครือขายสุขภาพและก็ผูทรงคุณวุฒิตางๆอาจจะมีปราชญ
ชาวบานปราชญชุมชนเขามาอยูดวย  ดังน้ันส่ิงท่ีสำคัญคือทานไดไปเปนสวนหน่ึง
ของคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท้ัง 51 แหงนะคะซ่ึง
บางอำเภออาจจะยังไมมีรพ.สต.ท่ีถายโอนแตบริบทในการทำงานเชิงสุขภาพเราก็
ดำเนินการควบคูกันไปนะคะแตสำหรับรพ.สต.ท่ีถายโอนมาทานสมาชิกท่ีมีพ้ืนท่ี
ดูแลในสวนของท่ีสังกัดอยูน้ันแนนอนคะวาอำนาจหนาท่ีของทานท่ีจะตองไดเขาไป
ดำเนินการก็คือบทบาทก็คือใหคำปรึกษาช้ีแนะนโยบายการดำเนินงานแลวก็
นโยบายแนวทางการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลนะคะสนับสนุน
วิชาการเทคโนโลยีและก็วัตกรรมตางๆท่ีเก่ียวของแลวก็แนวทางการบทบาทหนาท่ี
ก็จะมีการจัดทำแผนพัฒนาสาธารณสุขใหสอดคลองกับปญหาในพ้ืนท่ีกำกับดูแล
การดำเนินงานใหเปนไปตามแผนมีอำนาจในการแตงต้ังคณะอนุกรรมการอ่ืนๆตาม
ความเหมาะสมแลวก็ใหการสนับสนุนการดำเนินงานของรพ.สต.ในทุกๆดานแลวก็
ตลอดจนการประชาสัมพันธใหประชาชนไดทราบถึงแนวทางการดำเนินงานของ
รพ.สต.ท่ีถายโอนมายังอบจ.ใหการสนับสนุนนะคะในเร่ืองของการระดมทุนไมวาจะ
เปนงบประมาณจากอบจ.หรืองบประมาณอ่ืนๆท่ีเก่ียวของในการยกระดับ
มาตรฐานในการใหบริการนะคะสนับสนุนการมีสวนรวมในการดำเนินงานในเชิง
พ้ืนท่ีเพราะฉะน้ันแลวในสวนน้ีตัวดิฉันเองก็คงจะขออนุญาตไดเรียนผานทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะวาคงจะขออนุญาตไดประชุมรวมกันกับทาน
สมาชิกสภาเราในแนวทางการขับเคล่ือนเร่ืองของรพ.สต.ในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุวาเราจะเขาไปหนุนเสริมในมิติอยางไรบาง แตท้ังหมดท้ังมวล
ใหทานยอนไปถึงเร่ืองของโรงเรียนท่ีเราไดมีภารกิจดำเนินการอยูก็คงไมแตกตางกัน
แตในส่ิงท่ีเราจะเขาไปตัวน้ีเปนจะมีสวนของการใหบริการดานการสุขภาพนะคะซ่ึง
จะตองไดเขาไปหนุนเสริมในเรื่องของคุณภาพใหบริการแลวก็อุปกรณท่ีทันสมัย
ตลอดถึงโครงสรางพ้ืนฐานหรือส่ิงท่ีรพ.สต.เขาเดือดรอนอยูก็เลยขออนุญาตวาการ
ประชุมคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.จะขออนุญาตใหเรียนเชิญกรณีท่ีหากอบจเด๋ียว
จัดประชุมนะคะก็จะเชิญทางทานสมาชิกไดเขามาหารือรวมกันเพ่ือเปนแนวทาง
รวมกันท้ังหมดสวนเวลาทานเปนตัวแทนในสวนการประชุมคณะกรรมการพัฒนา
รพ.สต.ในพ้ืนท่ีทานก็จะไดเอาแนวทางของอบจ.ไปบอกกลาวไดไปประสานในเร่ือง
ของตางๆใหเหมือนๆกันเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดนะคะ  สวนในสวนท่ี 
2 ก็คือในเร่ืองของทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร คะ  ขออนุญาตเอยนามไดสอบถาม
เก่ียวกับงบประมาณท่ีเก่ียวของในการบริหารจัดการก็ขออนุญาตนำเรียนคราวๆนะ
คะวางบประมาณมีจากหลายสวนสวนท่ี 1 เปนเงินของเขาเองก็เขาเรียกวาเงิน
บำรุงของรพ.สต.ซ่ึงจะมาจากเงินรายหัวของการใหบริการ uc ตามท่ีกำหนดนะคะ
แลวก็ท่ีเราสภาขององคการบริหารสวนจังหวัดไดมีมติเห็นชอบในแผนพัฒนา
สุขภาพในเร่ืองของการใชงบคาเส่ือมงบบำรุงมาจากหมวดหมูเงินของท่ีเขาไดจาก
การใหบริการเปนเงินรายหัวของเขานะคะแลวก็เงินของอบจ.สวนท่ี 3 เงินสวนท่ี 2 
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จะเปนเงินอุดหนุนจากท่ีเราขอสำนักงบประมาณจะเปนลักษณะก็คือตามไซสนะคะ 
sml ขนาดเล็กจะได 400,000 ขนาดกลางจะได 600,000 บาท  ขนาดใหญจะ
ได 800,000 เงินสวนน้ีเขาก็ตองมาจัดสรรใชเงินไมใหซ้ำซอนนะคะการใชเงิน
บำรุงก็จะมีระเบียบวาดวยเงินบำรุงของรพ.สต.กำหนดวาเงินบำรุงใชอะไรไดบาง
สวนเงินท่ีมาจากสำนักงบประมาณเปนเงินอุดหนุน sml ใชอะไรไดบางสุดทายจะ
เปนเงินท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุโดยเรามีคณะกรรมการท่ีทาง
สภาแตงต้ังข้ึนก็คือคณะกรรมการก็คือทานสจ.เปนคณะกรรมการดานสาธารณสุข
ขององคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงตรงน้ีจะเปนตัวติดตามนะคะแลวก็เปนเปนสวนท่ี
จะตองเขาไปไดดูวางบประมาณท่ีรพ.สต.ไดนำไปใชตรงไหมมันแกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชนหมายถึงวาแกไขปญหาเร่ืองสุขภาพของพ่ีนองไดหรือเปลาแตท้ังน้ีท้ังน้ัน 
ณ วันน้ีตัวดิฉันไดส่ังการนะคะใหสวนท่ีเก่ียวของคะไดลิสคาใชจายหมายถึงวาแบง
ประเภทงบประมาณใหชัดเจนวาเงินบำรุงเขาใชอะไรไปบางเงินอุดหนุนใชอะไรไป
บางแลวหากจะมาของบประมาณป 67 อันไหนท่ียังไมมีแลวเปนการจำเปน
เรงดวนน่ันแหละคะคือจะเสนอตอทานสมาชิกผานคณะกรรมการแปรญัตติแลวก็
เขาสูสภาของเราดังน้ันทานอาจจะคลายกังวลในเร่ืองของความซ้ำซอนของเม็ดเงิน
เพราะเราจะมีกระบวนการตรวจสอบวารพ.สต.ท่ีขอรับการสนับสนุนเขามาเพราะ
เม่ือก้ีเราเห็นบางทานอาจจะเห็นวาขอซ้ือรถมอเตอรไซคขอซ้ือรถกอลฟขอซ้ือ
คอมพิวเตอรขอซ้ือแอรขอติดต้ังหลายอยางมาน่ันแหละคะคือปญหาของเขาไดรับ
การแกไขแลวสวนนิดนึงนะขออนุญาตคะ สวนในประเด็นในเร่ืองของเงินงบพัฒนา
ขององคการบริหารสวนจังหวัดก็คงจะตองมีคณะกรรมการแปรญัตติน่ีละคะชวย
ตรวจสอบวาเน่ืองจากเรารับโอนภารกิจดานสุขภาพมาเราจะตองไปบริหารจัดการ
ตามกรอบงบประมาณเดิมนะคะปน้ีก็นาจะไดต้ังงบประมาณเทากับปท่ีปรายรับป 
65 นะคะก็ประมาณ 800 กวาลานเราก็ตองมาดูวาภารกิจของเราจะบริหาร
จัดการดานไหนอาจจะตองคิดเปนเปอรเซ็นตออกมาแลวก็สัดสวนในการบริหาร
โดยคณะกรรมการแปรญัตติหรือคณะกรรมการท่ีสภาไดแตงต้ังโดยทานสมาชิกเปน
คณะกรรมการดานสาธารณสุขจะตองไดตรวจสอบชวยกันวา 51 แหงผูบริหารก็คง
จะเอกซเรยตามท่ีไดแจงไวน่ันแหละคะวาเงินปจจุบันมีอะไรบางทำอะไรไปแลว
และอนาคตจะขออะไรในการแกไขปญหาเพ่ือท่ีจะสามารถกระจายเม็ดเงินในการ
แกไขปญหาใหครอบคลุมทุกมิตินะคะอันน้ีก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาไปยัง
ทานสมาชิกในเร่ืองของแหลงเงินงบประมาณนะคะ  สวนท่ี 3 ขออนุญาตเอยนาม
ทานคงเดช  เฉิดสถิตยคะ  ทานก็ฝากหลายประเด็นนะคะก็ขออนุญาตเปน
ภาพรวมก็ยอมรับคะยอมรับและก็จะเอาไปปรับปรุงอยางเชนในเร่ืองของเว็บไซต
อบจ.จริง เๆขาไปแลวก็ลงไปทุกวันก็มีกฎอยู 10 กวาคนจริงๆขาราชการเรา
ผูบริหารเราสมาชิกเรากดมันนาจะข้ึนหลักรอยหลักอะไรตัวน้ีจะไดเอาไปประชุม
มอบหมายใหกับสวนราชการท่ีเก่ียวของเรามีสวนราชการก็คือสำนักปลัดจะมีใน
สวนของฝายทองเท่ียวและประชาสัมพันธอยูในสวนน้ีก็คงตองไปดูวาเอะคอนเทนต
ไหนนะมันถึงจะดึงดูดมาถึงจะนาสนใจใหคนกดไลคกดแชรสจ.ตองไปทำยังไงนายก
ลงพ้ืนท่ีอะไรอันน้ีอาจจะตองคิดรวมกันซ่ึงปน้ีพอดีอบจ.ไดจัดทำเร่ืองของ E 
สารบัญในงบปหนานะคะแตจะเร่ิมใชก็คืองบป 67 คือระบบทุกอยางจะเปนระบบ 



 20

e-office ซ่ึงจะเปน Back Office ในการใชทานสมาชิกทานผูบริหารขาราชการทุก
สวนทุกกองไมวาจะเปนในอบจ.โรงเรียนในสังกัดรพ.สต.ในสังกัดจะตองใชระบบ
เดียวกันท้ังหมดดังน้ันในเร่ืองของแนวทางก็คงจะตองไปพัฒนาคะก็นำยอมรับตอ
สภาของเราจริงๆวาบางสวนเราจะตองยังพัฒนาอีกเยอะคะเพราะวาเร่ืองของคำวา
ความเช่ียวชาญในแตละเร่ืองมันอาจจะตองอาศัยผูมีประสบการณนะคะในการท่ีจะ
มาพาพวกเรามาทำเพจประชาสัมพันธท่ีหลากหลายแลวก็นาสนใจและก็การมีสวน
รวมของทานสมาชิกดวยนะคะก็ขอรับไวในประเด็นน้ีเพ่ือไปพัฒนาตอนะคะแลวก็
ในเร่ืองของการทำงานเชิงการจัดงานเปนเจาภาพชวงส้ินกำลังจะส้ินปงบประมาณ
น้ีจะมีโครงการท่ีอบจ.จัดเองคะก็ขออนุญาตนำเรียนวากอนหนาน้ีจะมีโครงการ
เก่ียวของกับเร่ืองของการแปรรูปผลิตภัณฑทางการเกษตรซ่ึงไดมีหนังสืออาจจะ
เชิญทานสมาชิกแตก็ถาสมาชิกอาจจะติดภารกิจนะคะก็เลยอาจจะไมไดรับทราบใน
บริบทวาเราทำอะไรกันอยูแลวเราจะมีในเร่ืองของการแขงขันอบจ.คัพ  ซ่ึงตอนน้ี
เราก็ประกาสไฮไลทในเร่ืองของการจัดงานเชนเดียวกันก็จะตองไดดำเนินการแลวก
จะเชิญทานสมาชิกเขามาเปนสวนหน่ึงในการรวมกิจกรรมนะคะ  จริง เๆราเชิญทุก
โครงการแตวาอาจจะตองฝากประเด็นกองท่ีเก่ียวของอันน้ีผูบริหารก็จะรับโจทยนะ
คะวาอยางกองไหนทำโครงการไหนอาจจะตองประสานตรงอยางไงบางสจ.ในพ้ืนท่ี
อยางพรุงน้ีจะไปจีโอพารคนะคะก็อยากจะตองใหทางสำนักปลัดไดประสานสจ.ใน
พ้ืนท่ีท่ีเปนเจาของพ้ืนท่ีคนแรกก็คงจะสจ.ในพ้ืนท่ีน้ันๆกอนสวนสจ.ใกลเคียงน้ี
เดินทางมาใกลไดก็จะประสานแตไกลน้ีอาจจะไมใชเอาเขาวงไปสามชัยก็อาจจะไป
ไกลไปคะ ก็ขออนุญาตนำเรียนแนวทางวาจะคอยๆพัฒนาในเร่ืองของการมีสวน
รวมระหวางผูบริหารและทานสมาชิกเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนนะคะแลวกในเร่ืองของ
ไฟฟาแสงสวางท่ีทานมีขอกังวลสวนน้ีทานผูบริหารจะไดนำเขาเสนอตอสภาในกรณี
มีการแกไขเปล่ียนแปลงรายละเอียดซ่ึงจะนำเขาในวาระถัดไปนะคะก็นำเรียนให
ทราบ  แลวก็ตอนน้ีฝนตกก็เปนหวงเปนใยพ้ืนท่ีทุกพ้ืนท่ีหากพ้ืนท่ีไหนถนนขาดหรือ
วามีความเสียหายพ้ืนท่ีท่ีเปนถนนในความรับผิดชอบของเรา 85 สายทางก็ใหทาน
ประสานเขามาโดยตรงนะคะหาผูบริหารหาทางฝายคณะผูบริหารแลวก็ทางกอง
ชางของเราเพ่ือท่ีจะไดรีบลงไปตรวจสอบแลวก็ดำเนินการแกไขสวนอันไหนท่ี
จำเปนจะตองคาบเก่ียวหรือวามันตองเปนแผนงานก็ขออนุญาตใหทานได
ตรวจสอบวาแผนอบจ.มีหรือเปลาในเสนน้ีเพ่ือท่ีจะไดเอางบประมาณลงไป
ดำเนินการใหนะคะเพราะวาถามวาในสวนท่ีฝนตกเท่ียวน้ีรูสึกวาตอไปก็นาจะตก
หนักตกหนักแลวก็ไมสามารถนำน้ำท่ีตกจากฟาเอามาใชประโยชนถึงหนาแลงไดป
หนาแลงหนักอีกอันน้ีก็จะเปนส่ิงท่ีเราตองคิดรวมกันต้ังแตภายอุทกภัยแลวตอไป
นะคะ  สุดทายก็คงจะเปนในเรื่องของความปลอดภัยท่ีทานคงเดชไดกรุณานำเรียน
ผานไปผานทานประธานสภามายังผูบริหารก็คือเร่ืองของการติดกลอง CCTV สวน
น้ีวันน้ีพอดีผูบริหารไดประชุมผูบริหารดวยนะคะวันน้ีเราก็ตระหนักถึงเทคโนโลยีใน
การมาชวยดูแลความปลอดภัยดูแลหากเกิดอะไรไมตองเถียงกันเนาะเปดปุบก็รูเลย
แลวย่ิงโหนดไกล โๆหนดรพ.สต.ขออนุญาตเอยนามบางทีอยูตรงสวนพัฒนานะคะ
ทานสจ.สวาท  ขออนุญาตเอยนาม ไกลมากเลยนะคะเราอาจจะไมรูวาเขาก็มาตอบ
วาดีๆการใหบริการดีหมดแตสุดทายมีคนเขาไปแลวไมไดรับบริการไหมหรือมีปญหา
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ในพ้ืนท่ีไหมตัวน้ีก็อาจจะไดเกิดประโยชนซ่ึงก็คงจะไดเสนอในสวนของการจัดทำ
แผนพัฒนาสุขภาพแลวก็แผนอบจ.ท่ีเราจะไดดำเนินการก็คือเปนในเร่ืองของความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของพ่ีนองประชาชนตอไปนะคะก็ขออนุญาตเรียน
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกวาทุกภารกิจท่ีเปนภารกิจในการภารกิจของ
อบจ.คณะผูบริหารก็พยายามผลักดันนะคะใหเกิดโครงการท่ีสามารถตอบโจทยใน
การแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนใหมีความอยูดีกินดีมีความสุขรวมกันกับทาน
สมาชิกคะแตเหนือส่ิงอ่ืนใด ณ วันน้ีการทำงานบางคร้ังผูบริหารอาจจะดูพ้ืนท่ีไมท่ัว
นะคะดังน้ันส่ิงท่ีสำคัญก็คือทานสมาชิกสภาซ่ึงเปนตัวแทนของพ่ีนองท้ัง 30 ทาน
นะคะจะไดเปนกระบอกเสียงในการนำเสนอปญหาอุปสรรคผานมายังผูบริหารเพ่ือ
จะใชเม็ดเงินขององคการบริหารสวนจังหวัดแกไขปญหาใหกับพ่ีนองรวมกันตอไปก็
ขอกราบเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกวาทุกภารกิจจะพยายามคอยๆ
พัฒนารวมกันน่ีแหละคะเรามองการทำงานรวมกันนาจะเปนโอกาสของพ่ีนอง
ประชาชนไมอยากใหบรรยากาศทางการเมืองซ่ึงตอนน้ีตองขออนุญาตนะคะมันๆก็
อาจจะทำใหเสียโอกาสในการพัฒนาหลายๆอยางแตวันน้ีในเม่ืออบจ.เราสามารถ
ทำงานไดโดยสภาของอบจ.ของเราโดยทานสจ.นะคะแลวก็ผูบริหารทุกคนก็ยินดีนะ
คะท่ีจะขับเคล่ือนทุกเร่ืองใหสำเร็จแลวก็ใหพ่ีนองประชาชนไดรับการแกไขปญหา
แลวก็พึงพอใจกับการใหบริการของเราแตตองยอมรับคะวาศักยภาพของเรา
บางอยางก็อาจจะยังไมเพียงพออยางเชนการใหบริการสาธารณะบางประเภทก็ยัง
จะมีขอจำกัดเร่ืองเคร่ืองจักรเรื่องอุปกรณเทคนิคตางๆท่ีเขามามีสวนเก่ียวของตัว
ดิฉันเองก็คงจะพยายามใหสวนราชการท่ีเก่ียวของเสนอแผนงานโครงการเขาสูสภา
อบจ.กาฬสินธุในการพิจารณาแกไขปญหาตอไปคะขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ ท่ีไดตอบขอซักถามขอสงสัยขออภิปรายของ

ทานสมาชิกสภาไดรับทราบนะครับ  แลวก็ขอบคุณทานหัวหนาสวนราชการทุกๆ
ทานนะครับท่ีเขารวมการประชุมเพ่ือรับฟงปญหาของทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 18 อำเภอ  ท้ัง 30 นะครับ  วันน้ีนะครับเรา
ประชุมมาก็พอสมควรแลวนะครับ  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ัง
ท่ี 4 ประจำป 2566 เปนวันอังคารท่ี 8 สิงหาคม 2566 เวลา 13.30 น ณ หอง
ประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันน้ีเลิกประชุมครับ  

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


